

安徽确诊1例上海关联新冠肺炎病例

安徽省阜阳市新冠肺炎疫情防控应急指挥部11月10日发布消息，当日阜阳市颍上县确诊一例新冠肺炎病例。患者兰某系11月9日上海市通报的新冠肺炎确诊病例王某密切接触者，11月10日经专家会诊后转运至阜阳市第二人民医院隔离治疗。经县级核酸检测和省市复核，兰某被确诊为新冠肺炎病例。

通报介绍，病例兰某为男性，50岁，户籍所在地是颍上县慎城镇张洋社区，长期在上海某公司务工。返回颍上县前，兰某在上海浦东机场从事机场货物搬运工作，在工作场所一直佩戴口罩，每次进入工作场所均测量体温。

据流行病学调查显示，兰某于11月5日16时从上海川沙乘坐皖K58699客车返回颍上县

后，乘坐皖K5098J面包车回到张洋小区家中。11月7日，兰某和儿媳带孙子到颍上县人民医院就诊，期间全程佩戴口罩，其他时间未外出。该病例居住地及所到场所已落实防控措施。

通报称，截至11月10日11时，相关部门已排查该病例的34名密切接触者。目前完成首次核酸采样17人，检测结果为阴性16人，1人结

果待出，在外地的密切接触者17人已发协查通报，其余正在排查中。通报表示，请未排查到的同车人员及其他密切接触者，主动向当地疾控中心联系。

据介绍，目前安徽省、阜阳市的相关专家组已进驻颍上县，指导开展核酸采样、流行病学调查、社区管控等相关工作。

据新华社

命案逃犯人间蒸发18年 转而经商风生水起 谁在背后为他们“洗白”身份？

嫌犯虽已落网，但为夫追凶20年的张春芳仍有疑问。“最后落网的两人能逃这么久，离不开他们换了新身份。”张春芳说，到底是谁在背后为他们“洗白”身份？为何一人被判包庇罪呢？

11月9日，东北小城桦南县。张春芳走在县城街头，周围楼房林立，车水马龙，与她记忆里20年前的模样已然不同。在走到一处超市门口时，她停下了脚步。

“我们家之前在这里开干洗店。”她说，2000年1月28日下午，一伙人突然冲进她和丈夫李少松经营的这家店内，将丈夫捅伤，送医抢救后丈夫还是因重伤离世。

案发后，当地警方先后抓获涉案3人，另外2个嫌犯却如人间蒸发一般，迟迟没有消息，直到近年才在深圳先后抓获。被抓时，两人都改名换姓有了新身份，在当地经商、工作。

嫌犯虽已落网，但为夫追凶20年的张春芳仍有疑问。“最后落网的两人能逃这么久，离不开他们换了新身份。”张春芳说，到底是谁在背后为他们“洗白”身份？为何一人被判包庇罪呢？针对这些疑问，张春芳近日已向省高院提出再审申请。



被害人李少松。

级，引发命案。当天杨某某和魏某逃离现场，在100米左右的十字路口将刀交给了陶某暂时保管。

次日中午，闫孝武得知李少松死亡的消息后，电话通知其余4人，并潜逃。

2000年2月3日魏某被警方抓获，后被以故意杀人罪判处死刑。之后，陶某向

警方投案自首，法院以犯包庇罪判处有期徒刑2年，缓刑2年。2002年8月，杨立某被警方抓获，后被以故意杀人罪判处无期徒刑。

至此，仅剩杨某某与闫孝武在逃。“让人最没想到的是，最后追了两人18年才落网。”张春芳感叹。

特朗普解除 美国防部长埃斯珀的职务

美国总统特朗普9日宣布，解除国防部长马克·埃斯珀的职务，任命全国反恐中心主任克里斯托弗·米勒为代理国防部长。

特朗普当天在社交媒体上说，埃斯珀的职务已被“终止”，米勒即刻起担任代理国防部长一职。

埃斯珀现年56岁，2019年7月就任美国国防部长。2018年12月，时任美国国防部长詹姆斯·马蒂斯辞职。2019年1月至6月，美国国防部长一职由帕特里克·沙纳汉代理。

米勒现年55岁，于2020年8月开始担任全国反恐中心主任一职。此前，他曾先后担任美国国家安全委员会反恐顾问、负责特殊行动和打击恐怖主义事务的助理国防部长帮办。

据新华社

美国新冠病例破千万 疫情处于“最糟糕”阶段

美国约翰斯·霍普金斯大学数据显示，截至美国东部时间9日中午，美国新冠累计确诊病例突破1000万例，约占全球新冠累计确诊病例的五分之一；累计死亡病例超过23.7万例。从10月30日美国新冠累计确诊超900万例到11月9日超1000万例仅用10天，其增速创下疫情暴发以来最高纪录。

美国权威流行病学专家在接受新华社记者采访时表示，目前美国正处于疫情发展“最糟糕”阶段；病例激增状况可能持续数周；如果没有大规模防控措施出台，疫情形势短期内很难看到转折。

近期美国新冠疫情深陷秋冬季“激增潮”，新增确诊病例数直线上升，多地住院病例不断刷新纪录。美国疾病控制和预防中心9日公布的数据显示，截至8日美国过去7天平均日增确诊病例数高达104417例，创下疫情暴发以来7天平均日增病例数最高纪录；7天平均日增死亡病例950例，是9月以来的新高。

美国《大西洋月刊》发起的追踪全美疫情项目的新数据显示，目前美国所有地区的新冠确诊病例和住院病例都在激增。截至8日，全美现有新冠住院患者近5.7万人，10月30日以来累计新冠住院患者已增加1万人以上。

美国艾奥瓦大学微生物学和免疫学教授斯坦利·珀尔曼日前对新华社记者说，近期美国新冠疫情急剧恶化，原因包括随着天气转冷，在室内聚集活动者增多；许多人们对新冠疫情产生“疲劳”感；即使新冠死亡患者持续增多，仍有大量民众没认清现实，没有紧迫感。

珀尔曼表示，随着新冠确诊病例和住院病例飙升，美国许多老年人和其他有基础病的群体面临巨大风险，可能导致死亡病例激增，这是美国疫情近期发展的新特点、新挑战之一。美国需对养老院和其他长期护理机构等再次采取“封锁”措施，以保护易感染群体。

“疫情发展到如此糟糕的阶段，如果不采取大规模防控措施，很难看到病例增幅降下来。”珀尔曼认为，更严格的防控措施应包括全美范围的“口罩令”、严格保持社交距离政策、高危地区部分“封闭”、对新冠确诊患者的密切接触者进行更有效追踪等。

20年前丈夫遇害 社会青年闯店行凶

“当我们准备处理完这些衣服，就吃晚饭。”又到秋冬时候，张春芳仍清晰地记得案发当天，在自家干洗店发生的一幕。

2000年1月28日下午5时许，天色已经暗了下来，张春芳和丈夫李少松在经营的干洗店里忙着当天最后一批要处理的衣物，并商量晚饭吃什么。

此时，当地青年杨某某和魏某突然闯进了店内。“我开始以为他们是来抢钱的。”她说，当丈夫李少松听到声响出来后，杨某某和魏某就提刀涌了上来，“我右腿受伤，丈夫胸腹部中刀，瘫倒在地，凶手立马冲出去溜了。”

“店里的动静惊动了周围的邻居，他们也过来看，有帮忙报警和送医的。”张春芳说，当时干洗店距离附近医院很近，他们两人都被送去救治，但丈夫李少松还是因伤势过重而离世。

很快，当地警方介入调查。经法医鉴定：死者生前被他人用锐器刺伤胸、腹部，肺、肝损伤，失血性休克死亡。“我和我的孩子当时才2岁多，感觉整个天都塌了。”张春芳说。

同行不满引发行凶 五名行凶者里两人“蒸发”

案发后，现场捅刀的杨某某、魏某，以及另外3人商量后逃离了桦南县。

在佳木斯中级人民法院关于此案的判决书上可以看到，造成这次命案的原因是琐事发生的矛盾。“我们在当地开干洗店3年多了，新老主顾多，生意比较好。”张春芳说，让他们没想到的是，自家生意却引起了距离30米左右的同行闫孝武的不满，“行凶的人就是他的弟弟闫孝武找来的。”

事发当天，在闫孝武的招呼下，当地青年杨立某、杨某某、魏某、陶某吃过烧烤后，决定动手“教训”一下李少松，但在教训中冲突升

“洗白”身份？ 在逃嫌犯转而经商风生水起

徒刑，剥夺政治权利终身。

“在2018年，组织他们杀害我丈夫的闫孝武终于被抓获了。”张春芳称，2003年逃亡的闫孝武跟家人联系，想办法办一张新的身份证件方便使用，之后闫家人托人办理了一张新身份证件，从此他改名为“刘金宝”，并在深圳经商。

“他在深圳开了烟酒行，后来还把他哥哥闫孝文叫来，出资开了家五金建材店，两人在一起做生意。”她说，2018年10月警方在深圳将其抓获。经审讯，刘金宝承认他就是在逃18年的命案嫌疑人闫孝武。

2019年12月31日，闫孝武因犯故意杀人罪，被判处无期徒刑；闫孝文犯窝藏、包庇罪，被判处有期徒刑三年。

家属请求再审 质疑一名参与者仅判包庇罪

“最后两名凶手能逃这么多年，主要是他们的身份被‘洗白’。”张春芳说，“那到底是谁在暗中帮助他们将户口迁走，重新更换新的身份呢？”

在另一份桦南县人民法院出具的判决书中显示，时任桦南林业局新林派出所外勤民警的陈某某，于2006年9月在审查杨某某更名为“杨志远”的落户审批手续时，未认真履行职责，在未调查核实的情况下，签属了同意办理户籍的意见，致使杨某某以“杨志远”的名义在桦南林业局办理了户籍，并使用“杨志远”身份继续潜逃，直至2017年8月29日被公安机关抓获，造成了恶劣的社会影响。被告人陈某某于2018年1月18日主动到桦南县监察委员会投案，并如实供述其犯罪的主要事实。法院判决陈某某犯玩忽职守罪，免予刑事处罚。

目前，张春芳已向黑龙江省高级人民法院提出再审申请。(文中人物系化名)

据封面新闻

据新华社